

证券代码：000906

证券简称：浙商中拓

浙商中拓集团股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2021-01

投资者关系 活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input checked="" type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	人保资产、新华联投资、方正证券资管、鋆杉投资、瑞业资产、天融博汇、青士投资等
时间	2021 年 1 月 19 日
地点	杭州
上市公司接待人员姓名	副总经理兼董事会秘书潘洁、副总经理雷邦景、证券事务代表吕伟兰
投资者关系 活动主要内容介绍	<p>公司副总经理雷邦景首先介绍了公司 2020 年经营业绩情况，解读了公司在疫情冲击下仍实现较明显的业绩增幅的原因，并从能力打造、业务布局、模式创新、组织架构变革和市场化体制机制突破等方面总结了公司可持续发展的核心竞争力。</p> <p>投资者提问：</p> <p>1. 2020 年公司收入和扣非净利润高增长的原因是什么？</p> <p>答：公司 2020 年业绩增长可以从以下两个维度来分析：</p> <p>1) 单价和实物量的角度。我们测算过一整年公司主</p>

要经营品种的市场平均价格水平，整体涨幅不是很大，所以报告期内公司营收的增长主要是基于实物量的增加，也就是说是公司市场份额的增加带来的。比如钢铁的实物量增加超过 50%；铁矿石、煤炭也都有不同程度的增长；有色和废钢板块增幅十分亮眼，但目前占总体盘子的比重相对较小。

2) 从业务团队、品类、业态、区域、客户的角度。我们做过统计，报告期内业绩的增长主要体现为客户数量较大幅度的增长和存量客户服务深度的提升。近年来公司一直致力于开发和拓展“新团队、新品种、新业态、新区域”业务，部分业务已培育成熟转为常态业务，但更多还处在投入和培育期，未来这部分业务可能会成为业绩增长的动力来源。

2. 2020 年净利润和扣非净利润的较大差异的原因是什么？

答：两者差异的主要原因是大宗商品套期保值期货端产生的平仓及浮动亏损。公司为减少大宗商品市场价格波动对公司经营造成的影响，从事商品套期保值业务以降低商品价格大幅波动带来的风险，2020 年大宗商品行情上涨，故期货端产生平仓及浮动亏损，需在扣非净利润中加回。

3. 随着全球疫苗的投入使用以及疫情的有效控制，2021 年下半年经济恢复动力强。公司认为 2021 年大宗商品价格趋势和大宗供应链市场需求如何？

答：关于 2021 年的大宗商品价格趋势，我们从这几个方面理解：1) 从宏观经济大背景的角度，全球经济包括国内经济已经是触底，比这再坏的可能性不大，更多是

往好的方向发展，只是增长程度的问题。2) 全球货币宽松背景下有利于大宗商品价格上涨。3) 行业层面，由于供给侧改革成效明显，各个行业的产能利用率都处于相对健康的位置，也就是说供求关系还不错，这是一个比较好的产业格局背景。就拿钢铁为例，由于我国钢材产量和消耗占全球半壁江山，其价格主要国内供需关系影响。供给层面，工信部在 2021 年全国工业和信息化工作会议上表示要确保粗钢产量同比下降，供给端增量有限，与此同时行业集中度也在不断攀升。需求方面，中国经济将继续维持稳健态势，实施中性的货币政策和财政政策，地产在政策调控下投资有所降温，但依然有韧性；传统基建投资的力度不会减弱，制造业投资和景气程度有望延续，经济发展的前景是不错的。此外，海外经济复苏，也将带动我国的钢材出口。整体而言，钢材市场需求依旧稳健；加上原料端成本支撑较强，我们认为 2021 年价格有望震荡走强。

4. 大宗商品涨价对公司的业务发展和盈利有何影响？

答：大宗商品价格上涨，主要影响资源端、生产制造企业，对供应链集成服务商的营收会有一定的影响，但利润的影响并不明显。公司从事大宗商品供应链集成服务行业，产品是“服务”，主要为生产制造和基本建设两类客户提供多层次、全方位、个性化的解决方案，商务模式上以稳健盈利为主，比如更多是订单导向型，利润来源主要在于“服务”能力及风控能力的提升，服务的收费相对是稳定的，而并不是靠博行情涨跌赚取利润。

5. 公司如何突破发展的资金瓶颈？

	<p>答：突破资金瓶颈，主要是通过以下四种途径：一是公司自身快速的内生增长带来净资产的增加；二是通过银行或银行间市场发行权益类产品，比如发行永续债；三是通过资本市场的再融资，比如非公开发行股份、发行可转债等，还有我们刚去年做的债转股方式；四是通过业务模式的创新，打开公司发展的“天花板”。比如我们目前正在推进的物流金融模式，通过这种模式将银行的资金直接授信给客户，可以不受权益资本的限制，从而可以突破公司发展的资金瓶颈。</p>
附件清单(如有)	无
日期	2021 年 1 月 21 日